



冰雪冷经济释放城市热动能

哈尔滨冰雪运动企业数量全国第二

本报讯（顾欢欢 实习记者 黄宸祺 记者 王铁军）随着哈尔滨冬季文旅的火爆出圈，全国各地网友纷纷表示，被北方的冰雪世界所吸引，国民对冰雪运动的热情高涨，冰雪经济正在不断释放热动能。近年来，我国居民在冰雪运动方面消费

支出显著提升，冰雪产业已经成为新的经济增长点。哈尔滨现存冰雪运动企业676家，数量位居全国第二。

企查查数据显示，我国现存冰雪运动相关企业1.15万家。近十年，我国冰雪运动相关企业注册量整体呈显著增长态势。2021

年至2023年，我国冰雪运动相关企业注册量呈持续高速增长态势，分别新增1644家、1753家、2347家，同比增长33.55%、6.63%、33.88%。

从区域来看，河北现存1225家冰雪运动相关企业，位居第一。黑龙江、北京分别现存

988家、919家冰雪运动相关企业，位居前三。值得注意的是，2023年，黑龙江新增132家冰雪运动相关企业，同比增长了57.14%。

从城市来看，北京现存919家冰雪运动相关企业，位居第一。哈尔滨、张家口分别现存676

家、428家冰雪运动相关企业，位居前三。

值得注意的是，企查查数据显示，哈尔滨凭借丰富的冰雪资源及人民的热情，冬季文旅得以火热进行，2023年新增82家冰雪运动相关企业，同比增长74.47%。



近日，哈尔滨冰雪大世界正式开启下一个冰雪季的存冰工作，力争再度创新、突破，打造世界一流的冰雪盛宴，为迎接2025年第九届亚冬会做好准备。
郑莹卓 本报记者 张鸣霄 文/摄

“滨滨”“妮妮”与“大雪人”
组团到南岗区了

本报讯（柏凡露 记者 梁可心）“滨滨”“妮妮”和“大雪人”到南岗区建设街步行街“上岗”了！近日，亚冬会吉祥物、憨态可掬的“滨滨”和“妮妮”冰雕，与可爱的“大雪人”雪雕，一起出现在南岗区建设街步行街街头，为南岗区老秋林商圈植入冰雪新元素，注入旅游打卡新活力。

位于松雷商厦门前的“大雪人”，戴着火红的帽子和手套，绿色围巾垂在胸前，以温暖的笑脸、敞开的怀抱迎接八方来客。

亚冬会吉祥物“滨滨”和

“妮妮”化身“小迎宾”，在步行街入口处一左一右，彬彬有礼地挥手打招呼，仿佛在对游客说“欢迎光临”。

在建设街步行街中心地带，一排全新的俄式套娃雪屋犹为引人注目，其外观采用多个套娃点缀设计，如童话王国般的雪屋宽7米、长34米、高3米，以俄罗斯文化元素为主题，以为游客创造多样性、个性化互动体验乐趣为理念，配以俄罗斯经典音乐和多彩灯光，吸引众多游客驻足打卡，成为秋林地区新晋网红打卡地标。

“大雪人”雪雕，一起出现在南岗区建设街步行街街头，为南岗区老秋林商圈植入冰雪新元素，注入旅游打卡新活力。

创作微景观作品，还原原汁原味的东北农家生活
“木兰老关”把“小金豆”请进农家院

本报讯（曹华君 记者 罗彦坤）“吱呀”一声推开门，满院的红辣椒、大蒜瓣，还有秋千、轱辘、“二八大杠”……这是木兰县退休职工关晶辉创作的微景观作品。这个冬天，哈尔滨旅游火了，“木兰老关”好客地把“小金豆”们请进了他的农家院。

关晶辉多年前就迷上了微景观创作，退休后，他几乎把全部精力都投入这项爱好中。没有图纸就自己琢磨，材料就地取材，树枝、泡沫、竹签、冰棍杆儿，到了老关手中都成了宝贝。很快，一座座别有洞天的“农家院”做成了：黄泥房、篱笆墙、菜园子、酸菜缸、铁锹……多彩的农家生活原汁原味呈现在游客眼前。



老关的作品颇有年代感，院子里的手推车、房檐下晾晒的大白菜、粮仓、柴草垛样样俱全。为了让游客能看清东北老泥草房的结构，他还做了剖面模型，细致地还原了一些小物件儿，俗称“悠车子”的东北摇篮、盖帘儿、

土炕、灶坑……一应俱全。

在女儿的帮助下，关晶辉注册了短视频平台账号“微景观老关”，并发布了几段短视频，引发了网友的关注，“年代感太强了，好像一下子回到了小时候”“就是记忆中的样子，看哭了”……网友的回复让关晶辉备受鼓舞，他觉得自己做的事很有意义。

“木兰老关”是地地道道的东北人，作品离不开冰雪元素，屋顶上厚厚的“白雪”，房檐下的“冰溜子”，还有飘飘洒洒的“雪花”、红彤彤的“大灯笼”，东北人家的烟火气溢出画面。

老关说，冰雪季家乡爆火，他正在加紧创作，准备赶工完成一套冰雪大世界主题作品。

湖南“小辣椒”畅游奥禹冰壶中心

本报讯（李鹏 记者 梁可心）1月15日，湖南“小辣椒”团队的16名小朋友在3位老师带领下，来到哈尔滨市平房区开展研学活动，在拥有国际化标准赛道、国内最大冰壶运动综合体之一的奥禹冰壶运动中心，体验了一次当冰壶小选手的快乐。

在奥禹冰壶运动中心，曾获

黑龙江省冬季大学生运动会冰壶比赛冠军的陈博昨带领4人教学团队，为远道而来的小朋友们授课，讲解冰壶历史和相关知识，还亲自示范和教授小朋友们冰壶比赛技能。“孩子们有幸登上国际赛事标准冰场，由冠军指导学习，真是太幸福了。”带队老师们表示，孩子们在这里收获了从未有过的

冰上运动快乐，都不想走了。

“希望平房之行能成为开启南方小游客东北奇幻冰雪之旅的钥匙，留下童年美好记忆。”平房区文化体育和旅游局局长陈生表示，在平房区可以体验独具特色的冰雪研学之旅，朴实好客的平房人欢迎天南地北的小朋友来打卡奇妙的研学游。

哈市新增56个“电子眼”
13处移动抓拍区域

本报讯（记者 孙莹）为进一步规范道路交通秩序，哈市新增56处电子抓拍拍摄点、13处移动交通技术监控设备抓拍区域、1条违停严管街路。



扫码查
相关点
和街路

天气预报

今天	明天	后天
-6℃至-23℃	-13℃至-28℃	-16℃至-29℃
白天晴 偏北风2-3级 夜间晴 偏北风2-3级	白天晴 东北风2-3级 夜间晴 偏东风2-3级	白天晴 偏东风2-3级 夜间晴 偏东风2-3级

哈尔滨音乐厅演出信息

冬日浪漫交响音乐会

时间：1月19日 19:00
票价：50元（惠民）/80元/120元/180元

演出地点：哈尔滨音乐厅（群力大道1号）
业务电话：0451-84692455
售票电话：0451-84699400

关注最新演出
资讯，请加入我们的
官方公众微信：
yyt0451



加微信
赢门票